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PROCESSO SELETIVO UEPB N° 001/2024

NiVEL MEDIO / TECNICO

CARGO:

TECNICO DE RADIOLOGIA - CAMPUS VIII (ARARUNA)

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Cada segundo é tempo para mudar tudo para sempre.”

INSTRUGOES:

m Verifique se este caderno de provas contém 20 (vinte) questées de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 10 e
Conhecimentos Especificos de 11 a 20.

@ Observe se hafalhas ou imperfeigbes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartédo de Inscrigao.

m Esta Prova tem duragéo de 4 (quatro) horas. N&o € permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de
2 (duas) horas.

m E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como
o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. Afraude, ou tentativa, a indisciplina e
odesrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos s&o faltas que eliminam o candidato.

m Assine a Lista de Presenca e entregue ao Fiscal de Sala a Folha de Respostas devidamente assinada, bem como o
Caderno de Prova. O candidato podera destacar o gabarito rascunho da ultima folha da prova, e leva-lo para sua
conferéncia.
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PORTUGUES

Areportagem a seguir se refere as questoes 1,2 e 3.

POR QUE AS VACINAS CONTRAMPOX SO ESTAO CHEGANDOAGORANA AFRICA?

REUTERS
25/08/2024—11:03

As primeiras 10 mil vacinas para mpox deverio finalmente chegar na semana que vem na Africa, onde uma nova e perigosa estirpe do
virus — que afeta as pessoas ha décadas —esta causando um alarme global.

A lenta chegada das vacinas — que ja foram disponibilizadas em mais de 70 paises fora de Africa — mostrou que as li¢des aprendidas
com a pandemia da Covid-19 sobre as desigualdades globais nos cuidados de satide tém demorado a trazer mudangas, disseram
autoridades de saude publica e cientistas.

Entre os obstaculos esta a demora da Organizagdo Mundial da Saude (OMS) em iniciar oficialmente o processo necessario para dar aos
paises pobres acesso facil a grandes quantidades de vacinas através de agéncias internacionais, o que s aconteceu este mes.
Autoridades e cientistas disseram a Reuters que isso poderia ter comegado anos atras.

A mpox ¢ uma infecgdo potencialmente mortal que causa sintomas semelhantes aos da gripe, além de lesdes com pus que se espalham
por contato fisico. Em 14 de agosto, a OMS declarou a mpox uma emergéncia de satide global depois que a nova cepa, conhecida como
clado Ib, comegou a se proliferar da Republica Democratica do Congo para os paises africanos vizinhos.

Em resposta as perguntas da Reuters sobre os atrasos na distribuigdo da vacina, a agéncia de satde da ONU disse na sexta-feira que iria
flexibilizar alguns dos seus procedimentos neste caso, num esforgo para acelerar o acesso dos paises pobres as vacinas mpox.

A compra direta de vacinas caras ¢ inviavel para muitos paises de baixa renda. Existem duas inje¢des principais de mpox, feitas pela
Bavarian Nordic, da Dinamarca, e pela KM Biologics, do Japdo. A Nordic Bavarian custa US$ 100 a dose e o preco da KM Biologics é
desconhecido.

A longa espera pela aprovacdo da OMS para que as agéncias internacionais comprem e distribuam a vacina forgou os governos
africanos individuais e a agéncia de saude publica do continente — os Centros Africanos de Controle e Prevenc¢ao de Doengas (CDC)—a
solicitarem doagdes de vacinas aos paises ricos. Esse processo complicado pode entrar em colapso, como ja aconteceu antes, se 0s
doadores sentirem que devem manter a vacina para proteger o seu proprio povo.

]

Fonte: REUTERS. Por que as vacinas contra mpox s6 estio chegando agora na Africa? Revista IstoE, 25 ago. 2024. Disponivel em: https:/istoe.com.br/por-que-as-
vacinas-contra-mpox-so-estao-chegando-agora-na-africa/. Acesso em: 27 ago. 2024. Adaptado.

1"QUESTAO
E CORRETO afirmar que o principal objetivo da reportagem ¢€:

a) informar os motivos que justificam a demora para a vacina contra a mpox chegar aos paises da Africa.

b) argumentar sobre as desigualdades sociais que contribuem para o atraso da chegada da vacina contra a mpox na Africa.

¢) denunciar que os paises ricos pretendem reter as vacinas contra a mpox.

d) criticar a atuagdo da Organiza¢do Mundial da Satude na questdo da demora para o acesso dos paises africanos a vacina contra a
mpox.

e) explicar como atua a vacina contra a mpox no organismo humano.

2°QUESTAO
Considere o seguinte trecho da reportagem:

A mpox € uma infeccdo potencialmente mortal que causa sintomas semelhantes aos da
gripe, além de lesdes com pus que se espalham por contato fisico.

Com base neste trecho, ¢ CORRETO afirmar que se trata de uma sequéncia textual do tipo:

a) dissertativo, pois se argumenta sobre a letalidade da doenga.

b) explicativo, pois esmiuca os sintomas da doenca.

¢) injuntivo, pois se busca influenciar o comportamento do leitor com relagéo ao assunto tratado.
d) descritivo, pois se fazuma descri¢ao do que éa mpox.

e) narrativo, pois se fazum relato de como a doenga afetou a Africa.
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3*QUESTAO
Considere as seguintes afirmativas sobre o trecho da reportagem.

A lenta chegada das vacinas — que ja foram disponibilizadas em mais de 70 paises fora de Africa —
mostrou que as ligdes aprendidas com a pandemia da Covid-19 sobre as desigualdades globais nos
cuidados de saude tém demorado a trazer mudangas, [...].

I-  Apalavra que exerce amesma fung¢ao sintatica nas duas ocorréncias.

II- Emsuaprimeira ocorréncia, a palavra que se classifica como um pronome relativo.

III- Em suasegunda ocorréncia, a palavra que se classificacomo uma conjuncao integrante.
IV- Aoracdo entre hifens é subordinada adverbial causal.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) LIMelV.
b) Iell
¢) LIlell
d) TelV.
e) Ielll

O quadrinho a seguir serve de base para as questoes 4 € 5, leia-o atentamente.

E O CONVITE PARA O
CRUZEIRO NA ARCA

DO TAL .

RECUSEL
PREVISAO E
DE CHUVA

Disponivel em: https://www.instagram.com/p/C_ObO2hPgJW/?img_index=1.Acesso em: 29 ago. 2024.

4*QUESTAO
Acerca do quadrinho, considere as seguintes afirmativas.

I-  Otextotemainten¢do de informar sobre a previsao do tempo.

II- Ainformatividade exerce um papel importante no estabelecimento da coeréncia do texto, pois € necessario conhecer a historia da
arcade No¢ para que o quadrinho faga sentido.

III- Apresencade substantivos ¢ fundamental para a coeréncia do texto, através da nomeagao de seres, objetos e lugares.

IV- Apalavra cruzeiro ¢ formada por prefixagao.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IlelV. c) lell e) lelll
b) Ilelll d) ILIIelV.
5°QUESTAO

No enunciado “Previsdo ¢ de chuva”, ¢ CORRETO afirmar que:

a) Otermo em destaque éum predicado nominal.

b) No termo em destaque, o nticleo do predicado € o verbo.

¢) Notermo em destaque, o niicleo do predicado € um verbo e um nome, respectivamente.
d) Otermo em destaque ¢ um objeto direto.

e) O termo em destaque é um objeto indireto.
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O cartum a seguir serve de base para as questoes 6,7 e 8.

UMA BARATAM!

NAO SE PREOCUPE,
QUERIDA EU ESTOU

QUE? ACHA QUE EU
NAO POSSO LIDAR
COM 5507

MAS VOCES
MULHERES TEM
MEDO, NAO TEM?!

R e
(

DEIXA DE SER
MACHISTA! EU NAO
PRECISO DE HOMEM
PRA MATAR BARATA!

ENTAO VAI LA!
SE VIRA SOZINHA
NESSA BAGACA,
ENTAO, INGRATA!

6*QUESTAO

Sobre o cartum analise as assertivas que se seguem.

EU NAO PRECISO DE
HOMEM PARA NADA
NA MINHA VIDA

AH, VAI SE CATAR,
MACHISTA!

Disponivel em: https://www.instagram.com/p/C-3alyYPGvn/.
Acessoem: 30ago. 2024. 2024.

I- O texto reforca o fato de que a mulher ndo tem condicdes de lidar com a situag@o envolvendo o surgimento de uma barata sem a

ajuda de um homem.

II-
III-
IVv-

seu companheiro.

O contexto socio-historico do texto aborda a discussdo sobre a equidade de género entre homens e mulheres.
A construgdo de sentidos do texto gira em torno da incapacidade da mulher de lidar com a barata.

O fato de a mulher ter medo de barata naturalmente a incapacita de lidar com a situacdo, o que faz com que ela precise da ajuda de

V- Otexto evocaa discussdo contemporanea dos papéis e comportamentos atribuidos/esperados de homens e de mulheres.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) TelV.
b) I, IlelV.
c) lelll
d) I, IIelll
e) lleV.

7*QUESTAO

No periodo composto “Acha que eu nfio posso lidar com isso”, a oragdo em destaque se classifica CORRETAMENTE como uma:

a) Oracao principal.

b) Oracdo subordinada substantiva objetiva indireta.

¢) Oracao subordinada substantiva objetiva direta.

d) Oracdocoordenadaassindética.

e) Oracdo coordenada sindética conclusiva.
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8*QUESTAO

Considere o enunciado do quinto quadrinho.

Deixa de ser machista! Eu ndo preciso de homem pra matar barata!

Acerca do funcionamento verbal do enunciado em analise, assinale a alternativa CORRETA.

a) O verbo matar encontra-se no participio.

b) O verbo deixar se encontrano modo subjuntivo.

¢) Overbo precisar esta conjugado na primeira pessoa do plural do pretérito perfeito do indicativo.
d) Overbo precisar neste enunciado ¢ transitivo indireto.

e) Neste enunciado, matar é um verbo transitivo indireto.

Leiaatira abaixo pararesponder as questoes 9 e 10.

NUNCA TEREMOS ...QUANDO FAZEMOS
AS RESPOSTAS AS PERGUNTAS
CERTAS... ERRADAS!
\ \

» A 7

O SABER PLURAL
E FUNDAMENTAL!

2 P

Disponivel em: https://www.instagram.com/p/C_K-LDwOF7N/. Acesso em: 31 ago. 2024.

Alexandre Beck 3518/20

9°QUESTAO
Arelagdo semantica existente entre as palavras certas ¢ erradas denomina-se CORRETAMENTE de:

a) paronimia.
b) sinonimia.
¢) antonimia.
d) ambiguidade.
e) polissemia.

10* QUESTAO
No periodo composto “Nunca teremos as respostas certas quando fazemos as perguntas erradas”, a oragcdo em destaque se classifica
CORRETAMENTE como sendo uma:

a) oracao subordinada substantiva objetiva direta.

b) oragdo subordinada adverbial causal.

¢) oragao subordinada adjetiva explicativa.

d) oragao subordinada adverbial temporal.

e) oragdo subordinada substantiva completivanominal.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11 QUESTAO
O filme radiografico ¢ composto por uma ou duas camadas de emulsdo fotografica unida(s) a uma base. A diferenca de densidades
opticas (maxima e minima) encontradas no filme radiografico ¢ denominada de:

a) nitidez.

b) contraste.

¢) ruido.

d) imagem latente.
e) artefatos.

12 QUESTAO
No estudo radiografico do calcaneo, qual a CORRETA angulago do raio central para a incidéncia axial sipero-inferior?

a) Inclinagdo podalicade 15 graus.
b) Inclinagdo cefalica aproximadamente de 45 graus.
¢) Inclinagdo podalica aproximadamente de 45 graus.
d) Inclinagdo cefalicade 15 graus.
e) Inclinagdo cefalicade 10 graus.

13*QUESTAO

O sistema emissor de raios X, também denominado cabegote, é constituido pelo tubo (ampola) de raios X e pela cupula (carcaca) que o
envolve. Dentro do tubo (ampola) s@o produzidos os raios X, em que se tem um polo negativo € um positivo, quais os nomes
respectivamente das partes contidas na ampola que geram o polo negativo e o polo positivo?

a) Catodio Giratorio e Catodio Fixo.
b) Anddio e Catddio.

¢) Anodio Giratorio e Anddio fixo.
d) Catodio e Anddio.

e) Anodio e Pista focal

14*QUESTAO
Sabendo que a radiografia periapical é intrabucal e que tem o objetivo de mostrar o dente e o 0sso alveolar circunvizinho, marque a
alternativa com o significado de angulagido negativa em uma radiografia periapical.

a) Inclinagdo do cabegote do aparelho de raios X odontolégico em relagdo ao receptor de imagem.
b) Inclinagdo negativa da cabega do paciente em relagdo ao chio.

¢) Inclinagdo do receptor de imagem em relag@o ao posicionador.

d) Inclinagdo negativa da cabega do paciente em relagdo ao plano vertical.

e) Inclinagdo usada pararealizagdo dos raios X para a arcada dentaria superior.

15 QUESTAO
Aradiag@o ¢ muito perigosa quando usada de maneira errada, mas quando usada de maneira certa e calculada € benéfica. Ela tem papel
fundamental para o avango da medicina e pode ser usada para diagnostico e tratamento. Dito isso o que ¢ teleterapia?

a) Tratamento usando iodo guiado assim pelo intensificador de imagem.
b) Tratamento usando fonte de radiag@o colocada dentro do paciente.

¢) Tratamento usando fonte de radiacdo colocada afastada do paciente.
d) Tratamento guiado por televisdo.

e) Tratamento comiodo guiada remotamente.

16° QUESTAO
Na tomografia computadorizada sdo atribuidos tons de cinza para cada estrutura do corpo, qual a atribui¢éo do figado na Unidade
Hounsfield?

a) 130HU a250HU.
b) 30HU.

¢) -900HU a -400HU.
d) 35HU a 55HU.

e) 50HU a 85HU.
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17°QUESTAO

O estudo da agdo das radiagdes nos seres vivos € chamado de radiobiologia. Os efeitos biologicos decorrem do dano causado as células
por interacdes da radiagdo com meio celular. O(s) efeito(s) bioldgico(s) das radia¢des ionizantes que causa eritema e descamagao na
pele é(sao) o(s) efeito(s):

a) estocaticos.

b) deterministicos.
¢) hereditarios.
d) fotoelétrico.

e) Compton.

18°QUESTAO
Algumas incidéncias realizadas no corpo humano, recebem o nome de quem as descobriu. Na incidéncia de Hughston, qual a regido de
interesse a ser radiografada?

a) Punho.
b) Sacro.

¢) Quadril.
d) Cotovelo.
e) Patela.

19°QUESTAO
Qual a posi¢ao do paciente na incidéncia método de Ferguson?

a) Decubito dorsal.

b) Decubito ventral.

¢) Obliqua anterior direita.
d) Obliqua anterior esquerda.
e) Decubito lateral esquerdo.

20° QUESTAO

Algumas incidéncias, devido a anatomia do paciente, dificultam a visualizagdo de certas estruturas da anatomia humana, por isso sao
desenvolvidas incidéncias especiais para complementar o estudo radiografico. O método de Twining é recomendado para o estudo de
qual parte dacoluna?

a) Vertebras sacrais.
b) Cl1 (atlas).

¢) L5aSl.

d) C7aTl.

e) C2 (axis).
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